

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 8 K
 vidéken: egész évre 12 K
 félre 4 K, negyedévre 2 K
 félre 6 K, negyedévre 3 K
 egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám
 (ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
 küldemények, hirdetések és előfizetési díjak.

Számoljunk egy keveset.

Nem először és bizonyára nem is legutoljára foglalkozunk ezzel a kérdéssel, amelyről most írunk. Olyan jó természetünk van, hogy amit a közérdekekben jónak látunk azt mindaddig felszínén tartjuk, amíg annyira megért: hogy megvalósulhat.

Ezuttal a tűzbiztosítás dolgával foglalkozunk. Egy olyan kérdéssel, amely sehol az egész országban nem részesül olyan figyelemben, aminő figyelmet megérdemelne s amikor a magyar városok és községek szinte leküzdhetetlen nehézségekkel tudják jól rosszul fentartani háztartásuknak egyensúlyát, nem nyúlnak ahhoz a dologhoz, amelyhez hozzányúlni óriási érdekük volna: ez a tűzbiztosítás monopolizálása, az községi tűzkár-biztosító intézet létesítése által.

Mert ez épen nem lehetetlen dolog, nem kivihetetlen. Ha pedig számolunk egy keveset, arra a meggyőződésre kell jutnunk, hogy a lehető legelőnyösebb üzletről van szó.

Ez természetesen is. Mindenki tudja azt, hogy a biztosító intézetek évenként horribilis díjakat szednek be és tűzkárok után igen jelentéktelen összegeket fizetnek ki.

Tisztán azon fordul tehát meg az egész kérdés, ha vajon az a tekintélyes haszon, amely a tűzkár-biztosításokon van az egyes biztosító intézeteké legyen-e, avagy a városé, amely semmi néven nevezendő veszedelmes rizikót nem kénytelen vállalni, csupán azt a felelősséget, hogy tűzkárok esetén a kárt megtéríti.

Nézzük a Szentésre vonatkozó adatait a tűz biztosításnak.

Szentés városában tűzbiztosítási díj címén évenként kifizet a közönség 190—200.000 koronát. A legnagyobb egy évet terhelő kártalanítás pedig a közelmúlt években nem érte el a 30.000 koronát. Következésképpen minimális számítás szerint 150—170.000 korona évi tiszta jövedelemmel zárul a tűzkár-biztosítási üzlet városunkban.

Ezeknek az egészen megbízható adatoknak a birtokában teljes meggyőződésünkkel mondhatjuk azt, hogy előnyösebb üzletet a város a tűzkár-biztosító intézetnél nem csinálhatna.

Arról lehetne szó legfőleg, hogy az ilyen intézmény létesítése első sorban is óriási személyzetet igényelne, különleges kezelést, amely jelentékeny összeget emésztene föl, ezen felül pedig föltétlenül tőkegyűjtésre is gondolni kellene, ami viszont ismét fölemésztene a jövedelem nagy részét s még mindig figyelembe kellene venni az esetleges károkat is, azt is, hogy a tűzoltási költségeket is ennek az intézménynek a terhére kellene elszámolni s így a házipénztár javára semmi sem maradna meg.

Igy azonban futólag számolva a dolgot el nem intézhetjük.

A városi tűzkár-biztosító intézet személyi és dologi kiadásai a minimálisak. Az egész kezelés nem igényelne két három embernél többet, akiknek a fizetése nem tenne ki többet 5—6000 koronánál. A beszedést elvégezhetné az adópenztár s hogy minden terminus nyilván tartás elessék, mi sem egyszerűbb mint az összes lejáratú napokat egy napban megállapítani, például szeptember 1. napjában. A nem fizetőkkel szemben a város a közadók módjára való behajtást megállapíthatja szabályrendeletileg, sőt azt kimondani is föltétlenül joga van, hogy a tűzkár-biztosítási díjak az ingatlan terhelik is így egyetlen filler biztosítási díj el nem vesztet.

Nézzük a tőkegyűjtés kérdését, ami igen fontos dolog, mert a város az intézményt csak a saját erkölcsi és anyagi felelősségének megállapításával, tőke nélkül kezdetben s a tőkegyűjtés az évi tisztajövedelemből történhetné.

Nos a számítás itt is igen egyszerű.

Ha, mert feltétlenül a legméréskeltebb tarifát kell számítás alapjául elfogadni, lévén szó hatósági intézményről, a biztosítási díjakból befolyó összegeket 120.000 koronára számíthatjuk, az évi kártalanítási összeget pedig 40.000 koronában tételezzük föl, abban az esetben tiszta jövedelem maradványként az első esztendőben 80.000 korona marad, amely fedezetet nyújt a kezelésre, aminek költségét 10.000 koronában állapíthatjuk meg, még mindig fennmarad 70.000 koronára tehető összeg, amelyből a város tőkét gyűjthet és a saját haszonrészese-dését is kivonhatja.

Nagyon könnyű elindulnunk a további számításokon. Évi 40.000 korona tőkésítendő összegből tizen-

két év alatt félmilliót meghaladó összeg áll a város rendelkezésére s ebben az esetben még nem kénytelen a város egyetlen évben sem a kártalanítási összegek fedezetére a tőkéhez nyúlni, az csak biztosíték egy esetleg előfordulható óriási tűzkárral járó kártalanítás födözetére. Olyan tűzkárról volna azonban már szó, amilyen a mi városunkban elő sem fordulhat.

Igy állván a dolgok a legelső években is körülbelül 30.000 koronára volna tehető a házipénztár tiszta haszonrészese-dése, tehát mintegy 10 % községi pótdadónak megfelelő összeg. Ez az összeg azután a tőke megteremtése után természetesen emelkednék, sőt a város abba a helyzetbe jöhetne, hogy a kezdő kedvezményes díjakat is minden rizikó nélkül lejjebb szállíthatná, amivel a városi közönségnek tenne jelentékeny szolgálatot.

Ime vázlatyszerűen egy nagy jelentőségű városi ügy dolga. Nem végezzük hiába való munkát, ha foglalkozunk vele. Nincsen lehetetlenség, önmagunknak tesszünk vele szolgálatot, ha megvalósítjuk.

Városi közgyűlés. Szentés városi közgyűlése június hó 24-én, kedden délelőtt 9 órakor kezdődőleg a városháza dísztermében rendes közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő: A városi nyugdíjszabályrendelet kihirdetése. — Járdák és műtörök építéséről és fenntartásáról szóló szabályrendelet kihirdetése. — A városi javadalmakról szóló szabályrendelet kihirdetése. — A kataszteri és a földadó kataszteri munkálattal járó költségek viselése tárgyában kelt pénzügyminiszteri rendelet. — Sima László Szentés város történeti-című munkájának felülbírálata. — Patáki Imre városi képviselő indítványa a hatósági orvosok szolgálati viszonyáról és munkaköréről alkotott szabályrendelet módosítása iránt. — Pirithy Mátyás vendéglős kérelme a Petőfi-szálló helyiségére vonatkozólag kötött bérleti szerződés meghosszabbítása iránt. — Tanácsai előterjesztés a Kossuth Lajos-utca és vasúti járdá kiépítése tárgyában. — A kövezetvámszedés okirat díjteteleinek módosítása, illetve kiegészítése tárgyában kelt tanácsai javaslat. — Tamadás Mária külterületi szülész nő főlebbezése a 4438—1913. sz. tanácsai határozat ellen. — Tary Ernőné ellen az Andrássy-utca szabályozásához megvett terület tehermentesítése iránt indított peres eljárásról jelentés. — Az 1912. év végén behaj-

hatatlanná vált községi közmunka hátraleírása. — Tanácsi előterjesztés a város rendezési költségekre 5000 kor. hitel engedélyezése iránt. — Az 1912. év folyamán felmerült hiteltulépésnek és bevételi kevesbbségek fedezése tárgyában tanácsi javaslat. — Sarkady Sz. Zauszáné és Sándor illetősége. — Török László illetőségi ügye. — Sonkoly Juliánna illetőségi ügye. — Balogh Ferenc illetőségi ügye. — Dr. Purjesz János, dr. László Vilmos, Sipos Lajos, Stasszer Sándor, Iteényi Sándor, Radimetszky Kálmán és Sántha János szabadságidő engedélyezése iránti kérelme. — Jegyzőkönyvhitelesítő bizottság válaszlása.

Fürdőt a népnek.

Budapesten és a nagyobb folyók mentén több városban betiltották a szabadban-fürdést. Megfosztották a szegény néposztályokat az ő egyetlen fürdési alkalmuktól. A drága nyilvános fürdőket a megélhetéssel küzdők nagy tömegei nem használhatják. Budapest és a többi városok fényűzőes fürdőpalotái az ő számukra nem léteznek.

Aki e néposztályok egészségügyét ismeri, és tudja azt a kapcsolatot, amely az ő egészségük és a többi osztályok egészsége között fennáll, aki ismeri a ragályok és fertőző betegségek ijesztően terjedő pusztítását, azt e hiradás méltán tölti el aggodalommal.

A fürdés nem fényűzés. A ragályozó és kórokozó csirákat másként testünkől távolítani, a fertőzések és ragályok elterjedését megakadályozni másként nem lehet. Az összes társadalmi osztályokat tehát egyaránt súlyosan érinti ez a tilalom, amely után csak közegészségi állapotaink vésses romlása következhetik.

A szabadban-fürdés betiltását nagy hódereje dacára a társadalom legtöbb osztálya közömbösen fogadta. Egyedül az Országos Magyar Népfürdő Egyesület emelte fel tiltakozó szavát. Ennek az állásfoglalásnak célja nem a szabadban-fürdés főtartása volt. Kétségtelenül helyes volna a rendőrhatalóságoknak amaz intézkedése, hogy a szabadban fürdők élethibiztonsága menél jobban megővassék. De ennek nem az a módja, hogy néhány emberélet megmentése árán más ezreket és tízezreket fosszanak meg az ő anyagi viszonyaik mellett egyedül kínálkozó fürdési lehetőségűl és ezzel szabad utat nyissanak a fertőző betegségek terjedésének.

Fonák intézkedés ez. A mai szociál politikai elvekkel határozottan ellenkezik.

Nem megbüntetni kell a szabadban fürdőket, hanem a veszélyektől megóvni. Nem pénzbírsággal sújtanunk azokat, akik szegénységük folytán csak nyáron és akkor is a szabadban bírják testüket a szennyűl megszabadítani, hanem szaporítani kell az alkalmakat, amelyek számukra a fürdést teljesen biztonság mellett és ingyen lehetővé teszik.

Örömmel látjuk azonban a budapesti munkásság határozott állásfoglalását, amely szintén a nép által könnyen megközelíthető fürdők létesítését követeli és sürgeti.

Igazuk van. A közegészségügye megköveteli, hogy a fürdők ügyét az arra illetékesek felkarolják végre. Akiknek kötelessége a nép egészségügyét gondozni, a betegségeknek korlátot szabni, azokat megelőzni, haladéktalanul lássanak munkához, hogy az egészség legelső követelményének, a testi tisztal-

kodásnak a nép legszélesebb rétegei is eleget tessenek.

A tisztasági fürdés nem egyesek magánügye. Ezen ügybőz az egész társadalom léteérdeke fűződik és helyrehozhatatlan hibát követnek el azok, akik ezt az ügyet elhanyagolják, holott azt gondozni elsőrangú feladatuk lenne.

A legkisebb községnek is kötelessége ezen elsőrendű szükséglet fedezésére anyagi áldozatot hozni.

Az egészség gondozása nemcsak nyári feladat. Az, aki csak nyáron át gondoskodik testének rendszeres tisztán tartásáról, aki csak nyáron át fürdik, az az év 1/4 részében gyűjti a testére rakódó tisztátalanságokat, amelyekben bőven tenyésznek az ő szervezete ellen tőrd mikroorganizmusok milliói.

Németországban nincsen város ilyen népfürdő nélkül, de még valamire való község sem. Németország az ő hatalmas egészségügyi szervezetével, amelyben előkelő szerepe van a népfürdő intézménynek, el is érte azt, hogy a tüdővésses halálások száma rohamosan csökkent. Némely évben 10000-rel.

E példa elég meggyőző arra, hogy okuljunk belőle.

Anyagi eszközökről gondoskodni nem is olyan nehéz. A Népfürdő Egyesület díjtalanul készít minden község számára népfürdőtervet. A Magyar Város és Községfejlesztési Részv. Társaság pedig feladatainak körében vonta a fürdők felállításának elősegítését azzal, hogy ő maga építi fel és üzembehelyezve adja át a községeknek, amelyek azt hosszú lejáratu amortizációs kölcsön módjára fizethetik vissza.

Első Szentesi Kenyérgyár R. T.

Fehérsütés.

Van szerencsénk értesíteni a közönséget, hogy a fogyasztók általános óhajjának megfelelően s gyári üzemünk termeléses fejlődése folytán a

fehérsütést

megkezdettük s úgy gyári üzletünkben és a piactéri főüzletünkben, mint

a kenyérgyári vizontelárusítónknál, tejes és vajás sütemények u. m. kifli, percc, zsemlye stb. állandóan kapható.

Fehérsütési osztályunk elfogad megrendeléseket különleges süteményekre, mint mindenféle luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kalácsok, tejes kenyér, zsúrvékni stb.

Kijelentjük, hogy üzemünk ez új osztályának vezetésénél is a legfőbb gond a feltétlenül tiszta kezelésre fordítjuk, s süteményeink készítésénél minden idegen anyag mellőzésével kizárólag

valódi, tiszta tejet és vajat használunk.

A közönség szives pártfogását kérve vagyunk tisztelettel:

ELSŐ SZENTESI KENYÉRGYÁR R. TÁRSASÁG.

A községre háruló teher tehát nem súlyos. Az úgy oly nagy fontossága, hogy még sokkal nagyobb anyagi áldozatoktól sem szabadna visszariadni. Amely község vezetése alkalmas kezében van, az nem is fog késlekedni.

Szomorú közegészségügyi viszonyainknak égető szüksége van megértő harcosokra. Fel kell ragadni a kiadott jelszót, amit mindnyájunk érdekében hangoztatunk: Fürdőt a Népek!

HIREK

Szentes, 1913. június hó 21.

— Gróf Károlyi Mihály köszönete. Mint ismeretes a szentesi 48-as körök az országos 48 as pártok egyesülése alkalmából üdvözölték gróf Károlyi Mihályt, az egyesült párt elnökét és bejelentették csatlakozásukat az egyesült pártához. Erre az üdvözlésre és bejelentésre gróf Károlyi Mihály a következő levélben válaszolt dr. Kiss Bélának és Sima Lászlónak: Tisztelt Elnök Ur! A függetlenségi pártok egyesülése alkalmából hozzám intézett szives üdvözlésüket szívósból viszonozom és kérem köszönetemet tolmácsolják szentesi derék elbarátaink előtt azzal, hogy a nagy munkához, amelyre az egyesült függetlenségi párt el van szánva, hozzájáruljunk bizalmunkat és támogatásukat. Hazaifas üdvözléssel: gróf Károlyi Mihály.

— Bezárták az ovodákat. A hőhurut, amelyik közönségesen számárhurut néven ismeretes, járványzerűen lépett fel a városban. Hogy a további terjedését a járványnak megakadályozzák, a tegnapi nap folyamán mind a két ovodát 4 hetre bezárták.

— Tánccsaludozás. A szentesi szervezett építőmunkások 1913. június hó 29-én, (Péter Pál napján) a Széchenyi-ligetben levő tanácsteremben saját könyvtára javára reggelig tartó zárkörű tánccsaludozást rendez. Belépő díj: személyi jegy 1 kor 20 fill. Csaladjegy 8 korona.

— Női háztartási tanfolyam, melyet a csongrádmezei gazdasági egyesület rendez egy-két nap mulva befejezést nyer. A vizsga mint halljuk mához egyhétre lesz megtartva.

— Művészet. Ma este nagy művésztényt tart T. Hadrik Anna, Dobi Ferenc és Gere Zsigmond. Az előadás rendes színházi helyárrakkal lesz. Jegyek előre válthatók H. Szabó Lajos üzletében Kosuth-tér.

— Érettségi vizsgák. A szentesi m. kir. állami főgimnáziumban pénteken délután hirdették ki az eredményt. A vizsgára jelentkeztek 25-én. Jelesen éretek: Mátéffy Pál, Molnár Kálmán és Tóth Pál László. Jól éretek: Cicatricis Lajos, Szabó Jenő, Vecsery Gyula és Vuicsák János. Elégséges eredménnyel éretek: Bengi Jenő, Bajkai Lajos, Csucs Lajos, Dóci Klára, Galfi Sándor, László A. Mátéffy Dezső, Nagy Ferenc, Novobáczky István, Ramezdorfer József, Szvaton István, Urban Mihály, Zsoldos Ferenc, Róthberger József és Varga Endre. Javító vizsgálatra utasított 4 tanuló.

— Életmentő leánygyerek. Satoraljai helyről jelentik: Nagymihály mellett a Laborcz-folyóban két leány fürdés közben örvénybe jutott és mind a kettő elmerült. Csóni József tanoncgyerek látva a veszélyt, saját életének kockázatásával a vízbe ugrott és sikerült is neki az egyik leányt élve kimenteni, de a másik, Bizony Karolin a vízbefutott.

— **Elfogott dróttolvajok.** Néhány hónap óta Budapesten és a főváros környékén állandóan lopták a telefon és távirduhuzalokat. A rendőrség ma a tolvajokat letartóztatta Szőcsi József, Bedő Ferenc és Nyuga Imre csavargók személyében. Ezen a drótlópaszon kívül kerékpárpással is foglalkoztak. A banda orgazdái voltak Steiner László és Nobisz Irén ócskavaskereskedők. Nobisznak a külső Kerepesi-úton, Steinernek Gizella-úton levő üzletében sok lopott rézhuzalokat találtak. Az orgazdák ellen is megindították az eljárást.

Színház.

A Tudományos Mozgósínháznak a mai előadásán remek amerikai drámát mutatnak be, melynek címe: **»A pénzvágy«** 3 felvonásban. Főszereplők: a kiváló New-Yorki színészek. A műsor kitűnő darabokból áll. **»Skulari átadása«**, megható aktuális kép. — **»Atom vagy valóság«**, dráma. — **»Egy nehéz probléma«**, humoros. — **»A pénzvágy«**, amerikai dráma 3 felvonásban. — **»Kunigunda és a spiritizmus«**, komikus. — **»Jegyek már most válthatók előre, este pedig a pénztárnál.«**

Iskolai értesítés.

A szentesi római kath. Egyház által fenntartott elemi népiskolákban az évről-évre vizsgák a következő sorrendben és helyen tartatnak meg, u. m. június 20-án délután 4 órákor központi fiú-isk. Bugyi Ferenc tanító ur osztályában-tornaszatból. június 21-én délelőtt 10 órákor a templomban Khierér József főnéklész ur vezetése mellett-egyházi-énekből. június 23-án reggel 9 órákor, központi fiú iskola, Bóna József főtanító ur osztályában. (IV—VI. fiú osztály.) június 23-án délután 2 órákor, központi fiú-isk. Csappay Mariska tanító urasszony II. fiú-osztályában. június 24-én reggel 9 órákor, központi leányiskola, Csappay Róza IV—VI. leányosztályában. 24-én délután 2 órákor Bugyi Ferenc III—IV. közp. fiúosztályában. 25-én reggel 9 órákor, közp. leányiskola: Vay Gizella III-IV. leány-osztályában. 25-én délután 2 órákor, Marshall Endre III. fiúosztályában. 26-án reggel 9 órákor Bugyi Antal I—II. leány-osztályában. 26-án délután 2 órákor, Bugyi Károly I. fiúosztályában. 27-én reggel, Kecskés Irén I—III. leányosztályában. 27-én délután 2 órákor, Kiss Károly I—II. fiúosztályában. 28-án reggel 9 órákor, Ramezdorfer József I—II. alsópárti vegyes osztálya. 28-án délután 2 órákor, Mahr Mária I—III. felsőpárti vegyes osztályában. 29-én reggel 8 órákor hálaladó isteni tiszteltet a templomban. Jegyzet. Bemenet a fiúk iskolájához a város háza felől levő nagykapun, a leányok iskolájához pedig a templom előtti nagy ajtón. Szentes 1913. évi jun. 18.

Biró Pál. egyh. jegyző.

Nagy Ferenc kereskedőnek

a körögyparti 100 hold földje és a Nagy Ferenc utcában 3 bolt helyisége használatba bérbe kiadók.

Nyílttér.

Néhány észrevétel és megjegyzés.

Kemény János ur, a Gazdák Biztosító Szövetkezetének helybeli ügynöke a esztörtéki »Szentes és Vidék«-ben hitelesen a Csongrád megyei Gazdasági Egyesületnek és bőséggel haraggal ront neki a Szövetkezet volt szentesi alkalmazottainak, hogy azok tették tönkre a szövetkezet jó hírét Szentesen, s azok miatt volt kénytelen az egyesület felbontani a szövetkezettel kötött egyezséget.

Néhány nagyon rövid megjegyzésem és észrevételem van a Kemény ur mérges cikkére.

Szerintem s ezt egészen határozottan állíthatom a Gazdasági Egyesület azért bontotta föl az egyezséget, mert a szövetkezet az egyesülettel is úgy bánt el, amint az az alkalmazottjaival elbánni szokott: kihasználta és azután a saját kötelezettségeivel nem gondolt.

Úgy járt a Csongrád megyei Gazdasági Egyesület is mint a Szilágy megyei Gazdasági Egyesület, amely a 867 1911. g. e. számú körlevelében nyíltan elmondja, hogy a szövetkezet eljárása folytan minden szövetkezet érdekében kifejtett munkásságának gyümölcsét élvezte, mert a szövetkezet sohasem számolta el az egyesülettel megillető jutalékokat s ezenfelül kiküldött ügynökeinek ügynökévé akarta tenni az egyesületet.

A vármegyei Gazdasági Egyesületnek is elszámolt a szövetkezet 114 korona jutalékot. Ez az összeg közel sem jár ahhoz az összeghez, amely a gazdasági egyesülettel megillette volna. Ezt én nagyon jól tudom és mindenkor hajlandó vagyok illetékes helyen, ez már aztán akár leiszik Kemény urnak, akár nem, kimutatni számszerű adatokkal, hogy mennyi az az összeg, amelyet a gazdasági egyesülettel a szövetkezet elvont.

Még ehhez csak annyit teszek hozzá, hogy a szövetkezet elvállalta, hogy a kartelbeli intézeteknek visszafizeti a tartamengedmenyt s mégis a legtöbb gazda azért hagyta ott, mert ezt az ígértét nem teljesítette és a feleket bepörölkék a szövetkezet szőszegése miatt.

No meg a múlt évi jég kár is bekoronázott egy kicsit — kérdezze meg a feleket.

Kedves Kemény Ur! Ön nagyon tájékozatlan, mert engem nem ruktak ki, hanem én önkénylét hagytam ott a díszes állást.

Ami pedig a cikkezési illeti módot adok Önnek bizonyítani, mert fogunk találkozni egy illetőbb form előtt.

Ennyiből mindenki megláthatja, hogy Kemény ur nagyon is fiatal biztosító még, ha azt hiszi, hogy kirohanásainak valaki fölül. Én nem védek egyetlen volt alkalmazottját sem a szövetkezetnek, ha hibásak vagyunk, a bíróság majd eldönti, de azt az egyet tudom, hogy a szentesi dolgokban maga a szövetkezet a hibás és most tanulhat a saját kárában, ha akar és tud, s ha hisznek neki. Egyéb mondani valóm nincs.

Szentes, 1913. évi június hó 20-án.

Lengyel Zsigmond

A »Szentes és Vidék« figyelmében.

Nezett lap az állítja, hogy a tyükszememre lépett. Ez nem igaz, nem volt tyükszemem, mert az előző napokon vágattam ki a fűrdőben. Csak az ne következzon be, hogy én a tyükszememre ne lépjek az író mester urnak.

Szentes, 1913. június hó 21.

Bányai János
bentes.

*) E rovatban közöltékért a szerk. nem felelős

Értesítésére adom mindenkinek hogy özv. Horvát Illésné nálam tartozkodik de hozzám neki semmi nemű köze, még csak nem is gondozom, de azt állítják, hogy nálam gazdasszony, ezt ezúton visszatartom.

Szentes, 1913. június hó.

Hódi Sándor.

Kiadja:
Vajda B. Utóda Könyvnyomdája.

Szentes város polgármesterétől
5657—1913. szám.

Hirdetmény.

Szentes város belterületén felállított hirdetőhelyeknek 1913. július 1-től 1916. június 30-ig leendő bérbeadására folyó évi június hó 30-án délelőtt 8 órákor a gazdasági tanácsnöki hivatalban nyilvános szóbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Szentes, 1913. évi június hó 19.

Dr. Máléffy Ferenc
polgármester.

Lejebb ment a bor ára.

A t. közönség szives tudomására hozom, hogy a mai naptól kezdve adok 1 liter igen jó minőségű fehér rizling bört 1 koronáért, 10 liter vételnél olcsóbban, 1 liter három ével rizlingit 1 korona 40 fillérért, 1 liter ó igen jó vöröset 1 korona 60 fillérért.

Tisztelettel:
Győri Sándor
az I-ső 48-as kör
vendéglőse.

Szentes város polgármesterétől
5236—1913. szám.

Hirdetmény.

Az 1894. évi XII. t. c. értelmében minden birtokos köteles a földjén és mezején lévő gyomokat állandóan irtani, ennél fogva felhívom a gazdaközönséget, hogy a földjükön lévő szorb és gillice tövist és minden másféle gyomokat június hó 30-ig okvetlenül, az ezen határidő után jelentkező tövist és gyomokat pedig a fellépésük után azonnal irtassák ki, ellenkező esetben a mutatkozó tövistek és gyomokat a földtulajdonos vagy bérli költségére hatóságilag fogom irtatni, ezen felül a mulasztók ellen a kihágási eljárás meg fog indíttatni és az idézett törvény 95. §-a alapján 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fog büntettetni.

Szentes, 1913. évi június hó 5.

Dr. Máléffy Ferenc
polgármester.

A szentesi ref. egyház

épületein szükséges javítások eszközése elrendellettven, az összeírás szerint kőműves, ács, bádogos és festési munkálatok elkészítése zárt ajánlati verseny útján adatik vállalatba. — Felhívtnak a vállalkozni szándékozók, hogy ajánlataikat a vállalatú összeg 10 százalékának megfelelő bantpénz csatolásuk mellett az Egyház algonodnokának folyó évi június hó 25-ig adják be. A foganatásintadó munkálatok jegyzéke az egyház pénztári helyiségében megtekinthető. — Fogadnoki hivatal.

Szentés város polgármesterétől.

4105—1913. szám.

Hirdetmény.

Felhívom mindazokat a földbirtokosokat és bérlőket kiknek lucernás földjük van, hogy az abban jelentkező arankát 1913 június 10-ig, az ezen idő után jelentkező arankát pedig eseteként azonnal írják ki, mert ha ezen időpontig vagy esetenként az arankaírtást nem teljesítik, a mutatkozó arankát a földtulajdonos vagy bérlő költségére hatóságilag fogom írtatni, ezen felül ellene a kibácsi eljárást meg fog indíttatni és az 1894 évi XII. t. c. 95 §-a alapján 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fog büntettetni.

Az aranka írtás módja közismert.

Amennyiben azonban a szakszerű írtásra vonatkozó eljárást bővebben tudni óhajtják, ez iránt forduljanak a gazdasági tanácsnokhoz, vagy a mezőőrökhöz.

Szentés, 1913 évi május hó 4.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

11—4

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Nagy Ferenc-utca 3. szám.

Vasárnap, 1913. június hó
22-én délután 6 és este fel 9
órakor a következő képeket
mutatjuk be:

A pénzvágy

amerikai dráma 3 felvonásban.

Főszereplők a New-Yorki színészek.

Műsor:

1. Skatari átadása, aktuális.
2. Álom vagy valóság, dráma.
3. Egy nehéz probléma, humoros 5 perc szünet.
4. 5. 6. »A pénzvágy.« Amerikai dráma 3 felvonásban.
7. Kunigunda és a spiritizmus, kom.

Kérdezzék a bűtyöket a nézőtérben kalap nélkül megjelenni!

Jegyek válthatók előadás előtt 1 órával a színházi pénztárnál.

Délutáni helyárok:

Díszpáholy 8 személyre 5 kor. Nagypáholy 5 személyre 3 kor. Kis-páholy 4 személyre 2 kor. 40 fill. Tümlásszék 60 fill. I-só hely 40 fill. II. hely 30 fill. III. hely 20 fill. Gyermek állóhely 10 fillér.

Esteli helyárok:

Tümlásszék 80 f., I. hely 60 f., II. hely 40 f., III. hely 30 f. Nagypáholy 4 kor. Kis-páholy 3 kor. 20 f. Díszpáholy 8 személyre 6 kor. Tízéven alóli gyermekeknek 12 fillér.

Csütörtök nagy szenzációs műsor.

Szondi-utca 1. számú

ház villanyvilágítással, vízvezetékekkel eladó, gazdálkodónak is alkalmas. — Értekezni lehet ugyanott.

**FÜSTI MOLNÁR ANTAL**

uri, női és orthopäd cipésmester.

Szentés, Rákóci-tér 1. sz
(Tar-féle ház.)

Értesítés.

Alulírott tisztelettel érteitem a m. t. közönséget, hogy Rákóci tér 1. szám Tar-féle házban úri, női és orthopäd cipész műhelyt nyitottam.

Készítményeimet, melyek izlés, csínosság és tartósság tekintetében első helyen állanak, (miről már az első rendelésnél meggyőződés szerezhető) ajánlom a m. t. közönség figyelmébe.

Orthopäd készítményeimre külön felhívom a figyelmét a szenvedőknek és a m. t. orvos uraknak.

Midőn még a m. t. megrendelőket szolid munka és pontos kiszolgálásról biztosítom, tisztelettel kérek pártfogást és számos megrendelést. Kívánatra házhoz is bárhová kimegyek. Mély tisztelettel:

FÜSTI MOLNÁR ANTAL
uri, női és orthopäd cipésmester

C S A K

az tudja rendkívül módon kímélni jószágait, kinek valódi Sack tükörkéje, az arató, fűkaszálo és gyűjtőgépek királya a

Deering ideál

van és lesz birtokába. Minden része hengeres és golyós csapágygyal, teljesen acélbólvan, a vasárhelyi gazdáknak 10 év óta általános kedvelt eszközei. — A szentesi gazdáknál a mult évben legjobban bevált. Teljes jótállás.

Ingyen kezelés.

Ugy előjegyzésbe, mint azonnali szállításra legolcsóbban beszerezhető:

Gazdasági Gépforgalmi Vállalatnál:**KENÉZ és SZABÓ**

gépraktárban. Kossuth-utca 20. sz. a

Mezőgazdasági Gépraktár teljes kiárúsítása!

Tisztelettel hozom a n. é. gazdák közönség b. tudomására, hogy a Rákóci-tér 14. szám alatt levő Gazdasági Gépraktáramat teljesen kiárúsítom.

Raktáron vannak a következő gépek:

Kaparógép, egy teljesen jó, kipróbált aratógép kéveköttővel, fűkaszálo, szecskavágó, járgány, különböző fajta ekék, boronák, valamint mindenféle gazdasági eszközök. Továbbá 20 lóerejű Hoffer és Schranz cséplővel, valamint mindenféle olajok, stb stb.

Mindezeknek kiárúsítása gy áron történik.

Szentés, 1913. május hó.

Teljes tisztelettel:

PUSZTAI FERENCZ**KOLLARIT-BŐRLEMEZ****KOLLARIT-BŐRLEMEZ**

kaucsuk-kompzitióval bevont ruganyos, viharbiztos és időtálló, szagtalan fedéllemez. Jelenkor legjobb tetőfedéllemez. VÉGTELENÜL TARTÓS

Régi zsindejtetők átfedésére kiválóan alkalmas. — Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.

Szentésen kapható:

SUGAR és VARGA
építési vállalkozóknál.